



家长们走进监区

## 百名家长走进省未管所感受阳光执法 高墙内流下感动的泪水



亲情会见

已经是腊月了,年关越来越近,天也越来越冷,但是对于等候在河北省未成年犯管教所门外的百余名家长来说,他们觉不出冷,因为他们的心早已长了翅膀,飞过了高墙,高墙内是他们曾误入歧途、日夜牵挂的孩子。

昨日,河北省未成年犯管教所举办迎新春开放日活动,邀请驻所检察室主任、未管所执法监督员以及百余名服刑人员家长走进高墙,参观服刑人员学习、劳动、生活的场所,让家长们感受阳光执法。

本报记者 蔡艳荣/文 张剑/图

### 现场

#### 参观了未管所 良好的改造环境 让家长放心

绝大多数家长都是第一次走进未管所,在民警的引导下,全体家长参观了监舍、食堂、车间、评估矫治中心等场所,详细了解了服刑人员生活卫生管理、教育改造模式、劳动技能培养以及监狱规范化执法监管改造情况,零距离感受服刑人员的学习、生活等改造情景。

陪同参观的干警一边带领大家参观,一边耐心细致地讲解。“孩子竟然可以把被子叠得这样方正。”在服刑人员宿舍,整洁明亮的房间、摆放有序的生活用品,让家长们感叹不已。参观食堂时,午餐的米饭已经蒸熟了,一道土豆炖肉刚刚出锅,冒着热气,干净卫生的食堂环境,香味扑鼻的主食饭菜,让家长们赞不绝口。

安全规范的标准车间,是服刑人员工作改造的场所之一,而沙盘解读,新颖别致的团体心理辅导,是为了给服刑人员以健康的心理干预和指导,这些都让参观的家长们感到既新鲜又放心。

为了增强执法透明度,让家长们全方位了解监管执法过程,开放日活动还专门设立了家长现场提问环节,省未管所各职能科室负责人当面、实事求是地解答家长们提出的教育改造、减刑考核、生活卫生等最关切的问题。

### 感动

#### 公开透明执法让家长安心 家长们衷心感谢干警们的付出

开放日还邀请驻所检察室主任和未管所执法监督员,向家长们展示了省未管所主动接受监督、公开透明执法的力度和决心,提升了执法公信力。

驻所检察室主任李文全和执法监督员樊新举,向各位家长介绍了他们的职责和工作情况,特别就家长们关心的对执行刑罚活动进行监督,对减刑、假释、暂予监外执行活动是否合法进行监督评审,促进监管场所依法、文明、科学管理以及维护服刑人员合法权益等进行详细阐述。

在活动现场,干警们给服刑人员家长发放了调查问卷,征求他们对省未管所工作的意见及建议。

再远的距离也割不断血脉亲情,纵使犯下再大的错误和罪行,孩子永远是父母的惦念与牵挂。在亲

情帮教现场,母子相拥而泣,姐弟促膝长谈,祖孙互诉衷肠……此时此刻,干警们悄悄站在一边,把最温馨最珍贵的时刻留给他们。

“主动把日常管理及日常执法向社会公开,尤其是向服刑人员家长公开,让他们了解未管所的内部改造环境,见证刑罚执行的阳光透明,监狱管理的文明规范,目的就是为了为了让社会各界对未管所工作有更深入的了解,进一步加强对未管所执法工作的监督,切实提高未管所工作的社会公信力和满意度。”河北省未成年犯管教所党委副书记、政委杨卫军介绍,此次开放日活动是对省关工委“继续抓好未成年犯教育改造工作”指示精神的具体实践,对于促进未成年犯积极改造,增进社会理解支持等都具有重要意义。



参观食堂

## 2018年, 河北爱心救援队 每天救援29次

本报记者 马南

全年完成义务救援10658次,平均每天29.2次——2018年,河北爱心救援队又交出了一份令自己满意的成绩单。作为“感动河北年度人物(群体)”,救援队的爱心涌动在全年的每一天。截至2018年最后一天,救援队自成立以来累计救援达到65976次。2018年,河北爱心救援队被省委会文办授予了“爱心大使”荣誉称号。

### 志愿者深夜救援排忧解难

对于河北爱心救援队的队员们来说,车主们的求助信息就是对救援队的召唤和信任。每次接到车主的求助时,救援队员们都积极前往帮助排忧解难。

2018年12月18日23时45分,一辆汽车在前行至省会中山路与谈固西街交口附近时突然无法继续前行。正是半夜时分,天寒地冻,车主急于前行却又无法将汽车抛下。万般无奈之下,车主尝试拨打了河北爱心救援队的电话。救援队志愿者“天天途安”(网名)当时已经躺下准备睡觉,看到了有车主求助,他马上起身赶了过去。经过检查,“天天途安”发现是因为亏电导致车辆无法前行,他很快帮助车主解决了问题。

### 节假日救援队永不停歇

越是节假日,私家车出动的频率越高,也会有更多的车主需要帮助,这个时候更是河北爱心救援队的队员们一展身手的时刻。

2018年1月1日清晨,队员“木也飘飘”(网名)在省会天山大街汾河道路路口救援一位车主的亏电汽车,这是河北爱心救援队2018年的第一起救援。

2018年春节7天长假,河北爱心救援队累计救援204次,为欢度春节的人们送去温暖。而在五一、国庆节、清明节等假期,志愿者们也都一次次为车主排忧解难,化解燃眉之急,度过了一个又一个有意义的假期。

### 极端天气救援队能“打硬仗”

暴雨来袭,冰雪降临,这些极端天气是车辆故障的多发时间,车主的求助也就格外多。救援队在极端天气时,总是挺身而出,克服困难尽力去帮助他人。

2018年7月16日—17日,石家庄连降大雨,很多车辆在路上发生故障,河北爱心救援队出动30余次开展应急救援。2018年12月5日,石家庄降下入冬以来的第一场雪,气温也降到了冰点,天寒地冻中河北爱心救援队的队员们在寒风中穿梭,义务为车主排忧解难,一直到晚上11点多还有救援进行,全天共30多次为车主送去温暖和大爱。

### 做公益义不容辞

除了汽车救援外,河北爱心救援队的志愿者们还积极参与各种社会公益活动。2018年6月初的高考季,救援队组织车辆开展了一对一的爱心送考活动。志愿者“心随舞动”(网名)在高考前一天送4名28中的考生和一名老师前往考场。虽然看考场是当天下午4时出发,但“心随舞动”提前一个小时到达了28中,“因为之前没有接到通知,不知道考场在哪里,所以我提前一个小时到。”高考期间,河北爱心救援队的志愿者共为上万名考生提供了接送服务。

河北爱心救援队队长严爱国对记者表示,“请广大车主记下我们的热线电话18631199090,需要救援就拨打这个号码,会有队员赶来免费提供志愿救援服务。”

## 业务骨干下基层 宣传个税新政

本报讯(吕彦华 白雪梅)近日,国家税务总局石家庄市长安区税务局业务骨干深入学校、医院和机关企事业单位,就个税改革新的政策进行解读。

该局税政二股负责人向大家介绍了此次个税改革的背景,解读了新个人所得税法改革的六大亮点,结合职工的实际情况,对2019年新个税实施细则及六项专项附加扣除相关政策进行了宣讲,对纳税人享受专项附加扣除的范围及条件、申请享受专项附加扣除的途径及方法以及具体操作过程中需要注意的问题进行了精确解读。

另外,长安区税务局充分利用“线上线下”两种形式开展新个税宣传辅导,确保扣缴义务人和基层一线人员懂政策、能操作、会操作,让应享受改革红利的纳税人享实惠真受益。